

Центральноукраїнський національний технічний університет
Кафедра аудиту, обліку та оподаткування



«ЗАТВЕРДЖУЮ»

Проректор з науково-педагогічної роботи

Кириченко А.М

08 2024 року

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

ОРГАНІЗАЦІЯ НАДАННЯ ТА МЕТОДИКА ВИКОНАННЯ АУДИТОРСЬКИХ ПОСЛУГ

Спеціальність 071 «Облік і оподаткування»

Освітня програма «Адміністрування податків та митних платежів»

Економічний факультет

2024 – 2025 навчальний рік

Розробники: к.е.н., доц., кафедри аудиту, обліку та оподаткування Галина НАЗАРОВА

Робочу програму схвалено на засіданні кафедри аудиту, обліку та оподаткування


Протокол від " 29 "серпня 2024 року № 1

Завідувач кафедри: к.е.н., доц. Магопець О.А.



(Магопець О.А.)

Декан факультету: д.е.н., проф. Шалімова Н.С.



(Шалімова Н.С.)

4 8

©ЦНТУ, 2024 рік

©

2024 рік

1. Опис навчальної дисципліни

Найменування показників	Галузь знань, спеціальність, освітня програма	Характеристика навчальної дисципліни	
		денна форма навчання	заочна форма навчання
Кількість кредитів – 5	Галузь знань 07 «Управління та адміністрування»	Професійної підготовки	
		Рік підготовки:	
Загальна кількість годин - 150	Спеціальність: 071 «Облік і оподаткування»	1-й	1-й
		Семестр	
	Освітньо-професійна програма: «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки»	2-й	2-й
		Лекції	
Тижневих годин навчання: аудиторних –3 самостійної роботи студента – 4,5	Освітній рівень: магістр	32 год.	6 год.
		Практичні, семінарські	
		16 год.	4 год.
		Лабораторні	
		-	-
		Самостійна робота	
		72	110
Вид контролю: екзамен			

Мова навчання: українська

2. Мета та завдання навчальної дисципліни

Мета викладання навчальної дисципліни «Організація надання а методика виконання аудиторських послуг» є отримання теоретичних знань щодо концепцій регулювання аудиторської діяльності, організаційних основ та етапів виконання з аудиту, надання впевненості, огляду та супутніх послуг, оцінки системи управління якістю суб'єктів аудиторської діяльності, набуття практичних навичок щодо послідовності дій для отримання належних та достатніх доказів та формування остаточних аудиторських файлів під час виконання аудиту, надання впевненості, огляду та супутніх послуг, з метою забезпечення управління системи якості суб'єктів аудиторської діяльності.

Завдання дисципліни «Організація надання а методика виконання аудиторських послуг» є:

- теоретична підготовка здобувачів з питань інституціонального розвитку наукових досліджень з аудиту, методології аудиту на основі зростання технологічних можливостей і суспільної корисності, регулювання інституту аудиту, основних вимог до суб'єктів аудиторської діяльності, реєстрація суб'єктів аудиторської діяльності, вимоги щодо сертифікації та підвищення кваліфікації аудиторів, основні вимоги з виконання аудиту фінансової звітності, завдань з огляду фінансової звітності, завдань з надання впевненості, завдання з виконання узгоджених процедур;

- формування впливу інституціонального середовища на якість аудиту, проведення аналізу вітчизняної та міжнародної практики контролю якості аудиту, вивчення основних вимог до управління якістю аудиту відповідно до міжнародних стандартів аудиту, визначення основних вимог до моделі організаційного забезпечення контролю якості аудиторських послуг, відповідальності керівництва суб'єктів аудиторської діяльності за управління та забезпечення якості, до фінансового моніторингу;

- практична підготовка здобувачів з питань організації та виконання на кожному етапі завдань з аудиту, надання впевненості, огляду та супутніх послуг, у тому числі дотримання фундаментальних принципів професійної етики аудиторів, вимог та механізмів дотримання незалежності аудиторів як обов'язкового принципу, виявлення значних чинників діяльності замовників аудиторських послуг, що передують завданню, формування основних напрямів виконання завдань під час планування, узгодження відповідальності з управлінським персоналом замовників, прийняття змін в умовах завдання, підготовки тестування робочих документів;

- практична підготовка здобувачів з питань аудиторських процедур оцінки ризиків, виявлення та оцінка шахрайства у ході аудиту фінансової звітності, суттєвого викривлення у зв'язку з відносинами і операціями з пов'язаними сторонами та відповідальність за оцінку здатності замовника аудиторських послуг продовжувати свою діяльність на безперервній основі, визначення основних аудиторських процедур за статтями фінансової звітності, отримання достатніх та належних аудиторських доказів.

Передумови для вивчення дисципліни (структурно-логічна схема підготовки фахівця): Враховуючи послідовність накопичення знань та інформації, дисципліна вивчається після викладання наступних дисциплін: «Глобальна економіка, інновації та цілі сталого розвитку», «Бухгалтерський облік в управлінні», «Ділова іноземна мова в адмініструванні податків та митних платежів», «Митний контроль».

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач вищої освіти повинен отримати:

Загальні компетентності

- ЗК01. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.
- ЗК03. Навички використання інформаційних та комунікаційних технологій.
- ЗК04. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.
- ЗК05. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).
- ЗК06. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.
- ЗК07. Здатність працювати в міжнародному контексті.
- ЗК08. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з експертами з інших галузей, знань / видів економічної діяльності).
- ЗК10. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів).
- ЗК11. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт.

Спеціальні (фахові) компетентності

- СК06. Використовувати міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання впевненості та супутніх послуг з дотриманням вимог професійної етики в процесі практичної діяльності.
- СК07. Здатність формулювати завдання, удосконалювати методики та впроваджувати сучасні методи фінансового та управлінського обліку, аналізу і оподаткування у відповідності зі стратегічними цілями підприємства.
- СК09. Здатність здійснювати діяльність з консультування власників, менеджменту підприємства та інших користувачів інформації у сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту та оподаткування.
- СК10. Здатність проводити наукові дослідження з метою вирішення актуальних завдань теорії, методики, організації та практики обліку, аудиту, аналізу, контролю та оподаткування.

Програмні результати навчання:

- ПР01. Вміти розвивати та підвищувати свій загальнокультурний і професійний рівень, самостійно освоювати нові методи роботи та знання щодо комплексного бачення сучасних проблем економіки та управління.
- ПР07. Розробляти внутрішньо фірмові стандарти і форми управлінської та іншої звітності суб'єктів оподаткування.
- ПР10. Збирати, оцінювати та аналізувати фінансові та не фінансові дані для формування релевантної інформації в цілях прийняття управлінських рішень.

ПР11. Розробляти та оцінювати ефективність системи контролю суб'єктів господарювання.

ПР13. Знати міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання впевненості та супутні послуги з дотриманням вимог професійної етики.

ПР14. Обґрунтовувати вибір і порядок застосування управлінських інформаційних технологій для обліку, аналізу, аудиту та оподаткування в системі прийняття управлінських рішень з метою їх оптимізації.

ПР15. Застосовувати наукові методи досліджень у сфері обліку, аудиту, аналізу та оподаткування та імпантувати їх у професійну діяльність та господарську практику.

ПР17. Готувати й обґрунтовувати висновки задля консультування власників, менеджменту суб'єкта господарювання та інших користувачів інформації у сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування.

ПР18. Дотримуватися норм професійної та академічної етики, підтримувати врівноваженість стосунки з членами колективу (команди), сподивачами, контрагентами, контактними аудиторіями.

ПР19. Вміти проектувати, планувати і проводити пошукові і розвідувальні роботи, здійснювати їх інформаційне, методичне, матеріальне, фінансове та кадрове забезпечення.

ПР20. Визначити актуальні проблеми та виявити наукові факти у сфері теорії, методики, організації та практики обліку, аудиту, аналізу, контролю та оподаткування, роботи науково-обґрунтовані висновки та розробляти пропозиції щодо їх вирішення.

3. Програма навчальної дисципліни

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1

ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗАСАДИ НАДАННЯ АУДИТОРСЬКИХ ПОСЛУГ

Тема 1. Система регламентування аудиторської діяльності та професійні стандарти надання аудиторських послуг

Еволюція аудиту в Україні. Проблемні аспекти надання аудиторських послуг в Україні. Концепції регулювання аудиторської діяльності. Рівні державного регулювання інституту аудиту в Україні. Мета та суб'єкти аудиторської діяльності. Правові основи аудиторської діяльності в Україні. Суб'єкти аудиторської діяльності України та вимоги до них. Реєстрація суб'єктів аудиторської діяльності. Види реєстрів суб'єктів аудиторської діяльності (реєстр аудиторів, реєстр суб'єктів аудиторської діяльності, реєстр суб'єктів аудиторської діяльності, які мають право проводити обов'язковий аудит фінансової звітності, реєстр суб'єктів аудиторської діяльності, які мають право проводити обов'язковий аудит фінансової звітності підприємств, що становлять суспільний інтерес). Вимоги щодо атестації аудиторів. Вимоги сертифікації та підвищення кваліфікації аудиторів. Суспільний нагляд за аудиторською діяльністю. Професійне самоврядування аудиторів та професійні організації аудиторів України. Поняття аудиторських послуг та їх види.

Тема 2. Система управління якістю для суб'єктів аудиторської діяльності та перевірка якості завдання

Вплив інституціонального середовища на якість аудиту. Дефініції у наукових працях щодо поняття «якість». Регулювання аудиторської діяльності в аспекті забезпечення контролю якості послуг аудиту. Стандарти якості аудиту та аудиторських послуг (Міжнародний стандарт управління якістю 1 «Управління якістю для фірм, що виконують аудити чи огляди фінансової звітності, або інші завдання з надання впевненості чи супутніх послуг», Міжнародний стандарт управління якістю 2 «Перевірка якості завдання», Міжнародний стандарт аудиту 220 «Управління якістю аудиту фінансової звітності»). Модель організаційного забезпечення контролю якості послуг аудиту. Система управління якістю фірми і роль команди із завдання. Відповідальність керівництва за управління та забезпечення якості аудитів. Основні вимоги до ресурсів для завдання аудиту суб'єктів аудиторської діяльності (людських, технологічних, інтелектуальних). Моніторинг та заходи щодо виправлення становища. Сучасне процедурне забезпечення зовнішнього контролю якості аудиторських послуг. Процедури внутрішньо фірмового контролю якості роботи аудиторів.

Тема 3. Організаційні основи та етапи виконання завдань з аудиту, надання впевненості, огляду та супутніх послуг

Загальні цілі незалежного аудитора, надання впевненості, огляду та супутніх послуг. Передумови для проведення аудиту фінансової звітності. Організація конкурсу з відбору суб'єктів аудиторської діяльності для надання послуг з обов'язкового аудиту фінансової звітності. Аналіз обмежень щодо розміру винагороди за послуги з обов'язкового аудиту фінансової звітності підприємств, що становлять суспільний інтерес. Узгодження відповідальності управлінського персоналу. Основні вимоги щодо регулярного проведення аудиту фінансової звітності. Перелік значних чинників діяльності замовників аудиторських послуг, що передують завданню. Прийняття змін в умовах завдання з аудиту. Порядок оформлення листа-угоди щодо проведення аудиту фінансової звітності. Відповідальність за дотримання законодавчих і нормативних актів під час аудиту фінансової звітності. Тестування робочих документів щодо відібраних завдань з аудиту на етапі прийняття клієнта та завдання. Вимоги щодо повідомлення інформації тим, кого наділено найвищими повноваженнями. Якісні аспекти облікових практик. Визначення загальної стратегії та планування аудиту фінансової звітності. Визначення доцільності, зон та обсягу використання внутрішніх аудиторів для надання ними прямої допомоги. Визначення експерта аудитора. Отримання розуміння галузі спеціальних знань експерта аудитора.

Тема 4. Документація в процесі виконання аудиторських послуг

Цілі підготовки аудиторської документації. Вимоги до аудиторської документації. Чинники впливу на форму, зміст та обсяг аудиторської документації. Класифікація робочих документів аудитора. Комплектація робочих документів суб'єктів аудиторської діяльності. Формування остаточного

аудиторського файлу (результати аналітичних процедур, меморандуми з конкретних питань, резюме важливих питань, листи-підтвердження та листи-запевнення, контрольні переліки, листування стосовно значущих питань). Письмові запевнення як аудиторські докази. Повідомлення інформації про порогову суму. Вибіркові методи в аудиті. Організація вибірки, обсяг і відбір елементів вибірки. Організація та методичне забезпечення фінансового моніторингу в аудиторській фірмі. Порядок заповнення та подання Звіту суб'єкта аудиторської діяльності про надані послуги відповідно до вимог діючого законодавства.

Тема 5. Професійна етика аудиторів та процедури дотримання міжнародних стандартів незалежності

Професійна етика в суспільстві та її взаємозв'язок з іншими науками. Дотримання професійної етики аудитора відповідно до вимог Міжнародного кодексу етики професійних бухгалтерів. Фундаментальні принципи професійної етики аудиторів (добросовісність, об'єктивність, професійна компетентність та належна ретельність, конфіденційність, професійна поведінка). Ідентифікації загроз дотриманню основоположних принципів. Оцінювання ідентифікованих загроз та реагування на загрози шляхом їх усунення або зменшення до прийняттого рівня. Загрози дотриманню основоположних принципів (загроза власного інтересу, загроза власної оцінки, загроза захисту, загроза особистих стосунків, загроза тиску). Вимоги та механізми дотримання незалежності аудиторів як обов'язкового принципу. Загрози незалежності аудитора та застережні заходи щодо їх усунення. Концепція професійного скептицизму аудитора та її генезис.

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2.

МЕТОДИКА ВИКОНАННЯ ЗАВДАНЬ З АУДИТУ ТА ОГЛЯДУ І ОФОРМЛЕННЯ ЇХ РЕЗУЛЬТАТІВ

Тема 6. Оцінка ризиків суттєвого викривлення та ключові об'єкти аудиту фінансової звітності

Процедури оцінки ризиків та пов'язані дії. Розуміння суб'єкта господарювання та його середовища. Перелік чинників, які характеризують суб'єкт господарювання та його середовище. Ідентифікація та оцінювання ризиків суттєвого викривлення. Оцінка внутрішнього контролю суб'єкта господарювання. Компоненти внутрішнього контролю (середовище контролю, процес оцінки ризиків суб'єкта господарювання, інформаційна система, заходи контролю). Умови та події, які можуть вказувати на ризики суттєвого викривлення. Виявлення та оцінка шахрайства у ході аудиту фінансової звітності. Види негативних наслідків від шахрайських дій для суб'єктів господарювання. Аудиторські процедури, необхідні до застосування якщо виявлено значний ризик виникнення шахрайства у суб'єкта господарювання. Виявлення та оцінювання ризиків суттєвого викривлення у зв'язку з відносинами і операціями з

пов'язаними сторонами. Відповідальність за оцінку здатності суб'єкта господарювання продовжувати свою діяльність на безперервній основі.

Тема 7. Аудиторські процедури дослідження активів в процесі виконання завдання з аудиту фінансової звітності

Аудиторські процедури щодо інвентаризації активів. Правила присутності аудиторів під час інвентаризації активів. Особливі аудиторські процедури у випадках, коли інвентаризація активів проводилася на іншу дату, ніж дата фінансової звітності, у випадку, коли присутність під час інвентаризації активів не є можливою на практиці, у випадку, коли активи перебувають на зберіганні та під контролем третьої сторони. Тестування господарських операцій з надходження та з вибуття активів. Проведення альтернативних процедур для тверджень існування активів. Отримання достатніх та належних аудиторських доказів щодо наявності та стану активів. Приклади найтипівіших недоліків та порушень ідентифікованих під час перевірок контролю якості аудиторських послуг для отримання належних та достатніх аудиторських доказів щодо наявності та стану запасів та існування основних засобів. Послідовність дій щодо дотримання суб'єктом аудиторської діяльності вимог для отримання належних та достатніх доказів щодо наявності та стану запасів та існування основних засобів суб'єкта господарювання. Перелік питань, які необхідно розглянути аудитору під час залучення експерта аудитора або використання роботи експерта аудитора. Робочі документи при виконанні альтернативних аудиторських процедур щодо наявності та стану активів.

Тема 8. Аудиторські процедури дослідження власного капіталу та зобов'язань в процесі виконання завдання з аудиту фінансової звітності

Аудиторські процедури для виявлення судових справ і претензій, які стосуються суб'єкта господарювання та можуть призвести до виникнення ризику суттєвого викривлення. Правила спілкування із зовнішнім юристом суб'єкта господарювання. Процедури зовнішнього підтвердження для отримання аудиторських доказів щодо зобов'язань. Алгоритм методики аудиту власного капіталу суб'єкта господарювання. Алгоритм методики аудиту короткострокових зобов'язань суб'єкта господарювання. Алгоритм методики аудиту довгострокових зобов'язань суб'єкта господарювання. Проведення альтернативних процедур для тверджень щодо формування власного капіталу, стану зобов'язань. Отримання достатніх та належних аудиторських доказів щодо стану власного капіталу та зобов'язань. Приклади найтипівіших недоліків та порушень ідентифікованих під час перевірок контролю якості аудиторських послуг для отримання належних та достатніх аудиторських доказів щодо стану власного капіталу та зобов'язань. Послідовність дій щодо дотримання суб'єктом аудиторської діяльності для отримання належних та достатніх доказів щодо стану власного капіталу та зобов'язань суб'єкта господарювання. Перелік питань, які необхідно розглянути аудитору під час залучення експерта аудитора або використання роботи експерта аудитора. Робочі документи при виконанні альтернативних аудиторських процедур щодо стану власного капіталу та зобов'язань.

Тема 9. Аудиторські процедури дослідження доходів, витрат та руху грошових коштів в процесі виконання завдання з аудиту фінансової звітності

Алгоритм методики аудиту доходів суб'єкта господарювання. Алгоритм методики аудиту витрат суб'єкта господарювання. Алгоритм методики аудиту руху грошових коштів суб'єкта господарювання. Проведення альтернативних процедур для тверджень щодо формування доходів та витрат. Аудиторські процедури для виявлення операцій за якими фіктивно збільшуються доходи і витрати суб'єкта господарювання, що призводять до виникнення ризику суттєвого викривлення. Отримання достатніх та належних аудиторських доказів щодо формування доходів і витрат, групування інформації щодо руху грошових коштів за видами діяльності суб'єкта господарювання. Приклади найтипівіших недоліків та порушень ідентифікованих під час перевірок контролю якості аудиторських послуг для отримання належних та достатніх аудиторських доказів щодо порядку формування доходів і витрат, руху грошових коштів. Послідовність дій щодо дотримання суб'єктом аудиторської діяльності для отримання належних та достатніх доказів щодо формування доходів і витрат, руху грошових коштів суб'єкта господарювання. Робочі документи при виконанні альтернативних аудиторських процедур щодо формування доходів і витрат, руху грошових коштів.

Тема 10. Оцінка суттєвості викривлень та порядок формування підсумкової звітності (звіту незалежного аудитора, додаткових повідомлень)

Акумуляування виявлених викривлень («вочевидь незначні», викривлення в окремих звітах, викривлення в розкриттях інформації). Оцінювання впливу не виправлених викривлень. Повідомлення інформації про викривлення та їх виправлення тих, кого наділено найвищими повноваженнями. Події, що відбуваються у період між датою фінансової звітності та датою звіту аудитора. Факти, що стали відомі аудитору після дати звіту аудитора, але до дати оприлюднення фінансової звітності. Факти, що стали відомі аудитору після оприлюднення фінансової звітності. Формування думки щодо фінансової звітності. Форма висловлення думки. Структура звіту аудитора. Оцінювання того, чи досягнуто достовірне подання у фінансовій звітності. Приклади звітів аудитора щодо фінансової звітності суб'єкта господарювання. Повідомлення інформації з ключових питань аудиту. Визначення ключових питань аудиту. Обставини, за яких вимагається модифікація думки аудитора. Визначення типу модифікації думки аудитора (думка із застереженням, негативна думка Відмова від висловлення думки). Форма та зміст звіту аудитора при висловленні модифікованої думки. Пояснювальні параграфи та параграфи з інших питань в звіті аудитора.

Тема 11. Особливості виконання завдань з аудитів окремих фінансових звітів та окремих елементів, рахунків або статей фінансового звіту та формування підсумкової звітності за їх результатами

Відповідальність аудитора щодо іншої інформації, яка включається до річного звіту суб'єкта господарювання. Розгляд того, чи існує суттєва невідповідність між іншою інформацією та знаннями аудитора, отриманими під час аудиту. Перелік окремих елементів, рахунків або статей фінансового звіту. Звітів аудитора щодо окремого фінансового звіту та його окремого елемента. Структура Звіту аудитора щодо окремого фінансового звіту, складеного відповідно до концептуальної основи загального призначення. Структура Звіту аудитора щодо окремого фінансового звіту, складеного відповідно до концептуальної основи спеціального призначення. Структура Звіту аудитора щодо окремого елемента, рахунку або статті фінансового звіту, складеного відповідно до концептуальної основи спеціального призначення. Аудиторські процедури для аудиторської думки щодо узагальненої фінансової звітності. Структура Звіту аудитора щодо узагальненої фінансової звітності. Обмеження щодо розповсюдження або використання чи повідомлення користувачів щодо основи бухгалтерського обліку.

Тема 12. Особливості виконання завдань з огляду фінансової звітності

Вимоги щодо виконання завдання з огляду фінансової звітності та з огляду проміжної фінансової звітності. Завдання з огляду історичної фінансової звітності та з огляду проміжної фінансової звітності. Контроль якості на рівні завдання з огляду фінансової звітності та з огляду проміжної фінансової звітності. Перелік чинників, що впливають на прийняття та продовження відносин з клієнтом і завдання з огляду фінансової звітності та з огляду проміжної фінансової звітності. Обов'язкові умови для прийняття завдання з огляду фінансової звітності та з огляду проміжної фінансової звітності. Узгодження умов завдання та прийняття зміни в умовах завдання з огляду фінансової звітності та з огляду проміжної фінансової звітності. Оцінювання доказів, отриманих під час виконання процедур завдання з огляду фінансової звітності та з огляду проміжної фінансової звітності. Формування практикуючим фахівцем висновку щодо фінансової звітності та їх види. Структура звітів практикуючого фахівця з виконання завдання з огляду фінансової звітності та з огляду проміжної фінансової звітності. Листа-угоди для завдання з огляду історичної фінансової звітності. Види звітів з огляду фінансової звітності загального призначення, з немодифікованим висновками, з модифікованими висновками, фінансової звітності спеціального призначення, проміжної фінансової інформації.

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 3

МЕТОДИКА ВИКОНАННЯ ІНШИХ ВИДІВ АУДИТОРСЬКИХ ПОСЛУГ ТА НАПРЯМИ ПОДАЛЬШОГО РОЗВИТКУ АУДИТУ

Тема 13. Види завдань з надання впевненості, інших ніж аудит чи огляди фінансової звітності, та методика їх виконання

Види завдань з надання впевненості (завдання з надання обґрунтованої впевненості та завдання з надання обмеженої впевненості). Поняття завдання з підтвердження та завдання з безпосереднього вивчення. Прийняття завдання з

надання впевненості, інших ніж аудит чи огляди фінансової звітності та продовження співпраці з клієнтом. Контроль якості виконання завдання з надання впевненості, інших ніж аудит чи огляди фінансової звітності. Призначення команди з виконання завдань з надання впевненості, інших ніж аудит чи огляди фінансової звітності. Структура звітів з надання впевненості виконання завдань з надання впевненості, інших ніж аудит чи огляди фінансової звітності. Досвід та методика виконання завдання з надання впевненості. Підготовка кінцевого файлу із завдання впевненості. Отримання впевненості аудитором стосовно прогнозної фінансової інформації. Вимоги щодо достатнього рівня знання бізнесу для оцінити прогнозної фінансової інформації. Письмові запевнення управлінського персоналу щодо передбачуваного використання прогнозної фінансової інформації. Структура звіту щодо перевірки прогнозної фінансової інформації.

Тема 14. Методика виконання завдань з супутніх послуг

Основні вимоги щодо виконання завдання з виконання узгоджених процедур та завдання з компіляції інформації відповідно до Міжнародних стандартів супутніх послуг. Контроль якості на рівні завдання з виконання узгоджених процедур та завдання з компіляції інформації. Дотримання вимог незалежності при виконанні завдань з узгоджених процедур та з компіляції інформації. Порядок прийняття та продовження завдання з виконання узгоджених процедури та завдання з компіляції інформації. Узгодження умов завдання шляхом оформлення листа-угоди стосовно завдання з узгоджених процедур та листа-зобов'язання стосовно завдання з компіляції інформації. Порядок виконання завдання з виконання узгоджених процедур та завдання з компіляції інформації. Використання роботи практикуючого фахівця при виконанні завдань з узгоджених процедур та з компіляції інформації. Вимоги щодо формування документації під час виконання завдань з узгоджених процедур та з компіляції інформації. Структури та види звіту про узгоджені процедури і звіту практикуючого фахівця з компіляції інформації.

Тема 15. Інші неаудиторські послуги суб'єктів аудиторської діяльності

Класифікація неаудиторських послуг суб'єктів аудиторської діяльності. Надання послуг щодо складання податкової звітності, розрахунку податків, інших обов'язкових зборів та платежів. Розробка оптимальної моделі ведення бізнесу окремої компанії з точки зору мінімізації «податкового навантаження». Супроводження перевірок підприємств контролюючими органами (відповіді на запити, надання пояснень). Оскарження податкових повідомлень і рішень в адміністративному та судовому порядку (підготовка заперечень та скарг на результати податкових перевірок). Надання консультаційних послуг з питань оподаткування, з визначення державних дотацій та податкових пільг. Місце та особливості консалтингу в аудиті. Компаративний аналіз моделей організації надання послуг з ведення бухгалтерського обліку (аутсорсинг, інсорсинг, косорсин) і складання фінансової звітності. Розробка та впровадження процедур внутрішнього контролю або процедур з управління ризиками, що пов'язані з формуванням фінансової інформації, а також розробка та впровадження

інформаційних систем, пов'язаних з фінансовою інформацією. Розробка та впровадження процедур, які пов'язані з функцією внутрішнього аудиту підприємства, що становить суспільний інтерес, якому надаються послуги з обов'язкового аудиту фінансової звітності. Міжнародні вимоги щодо створення системи внутрішнього контролю та служби внутрішнього аудиту. Стандартизація та професійні етичні засади внутрішнього аудиту. Інформаційні системи, в тому числі пов'язані з ними бізнес-процеси, що стосуються фінансової звітності.

Тема 16. Наукові дослідження в професійній діяльності аудитора

Інституціональний розвиток наукових досліджень з аудиту. Наукові засади трансформації методології аудиту на основі зростання їх технологічних можливостей і суспільної корисності при залученні до реалізації цілей сталого розвитку. Форма інтегрованих компетенцій аудиту, яка реалізується як окрема ідентифікація в соціальному інституційному середовищі. Аудит як комплекс взаємопов'язаних елементів, технології інформаційного контролю та перевірки даних, оцінки економічної та соціальної ефективності як обов'язкових складових сталого розвитку. Інноваційне наповнення напрямів змін, підходів та методів аудиту. Інституціональні засади трансформації методології аудиту. Вдосконалення методології пізнання «предмету аудиту». Визначення базових інституціональних норм, соціальних стандартів та екологічних нормативів, які є об'єктами уваги аудитора під час оцінки ефективності розвитку. Інституціоналізація аудиторських процедур, що передбачає застосування комплексу нових правил та нормативів, які регулюють аудит для забезпечення виконання консультативної функції. Розробка комплексу контрольних процедур для забезпечення ефективного використання наданих висновків і пропозицій як карти рішень для сталого розвитку. Удосконалення наукових теорій аудиту до вимог часу. Реконструкція концепції аудиту Монтгомері. Дослідження сучасних економічних теорій щодо вибору в умовах ризику і невизначеності. Загальні характеристики поведінкової економіки, котрі можуть бути застосовані в аудиті щодо мислення та професійного судження аудитора. Розвиток контролю якості професійних аудиторських послуг. Диверсифікація систем контролю якості роботи аудиторів. Модель оцінки якості результатів аудиту. Комплексна оцінка якості аудиторської діяльності.

4. Структура навчальної дисципліни

Назви змістових модулів і тем	Кількість годин						Кількість годин					
	денна форма						заочна форма					
	Усь о-го	у тому числі					Усь о-го	у тому числі				
л		п	лаб	інд	с.р.	л		п	лаб	інд	с.р.	
1	2	3	4	5	6	7		3	4	5	6	7
Змістовий модуль 1												
Організаційні засади аудиторських послуг												
Тема 1. Система регламентування аудиторської діяльності та професійні	7	2	1		4	7	7	0,35	0,25		6,4	7

Назви змістових модулів і тем	Кількість годин						Кількість годин						
	денна форма						заочна форма						
	Усь о-го	у тому числі					Усь о-го	у тому числі					
		л	п	лаб	інд	с.р.		л	п	лаб	інд	с.р.	
1	2	3	4	5	6	7		3	4	5	6	7	
стандарти надання аудиторських послуг													
Тема 2. Система управління якістю для суб'єктів аудиторської діяльності та перевірка якості завдання	7	2	1		4	7	7	0,35	0,25		6,4	7	
Тема 3. Організаційні основи та етапи виконання завдань з аудиту, надання впевненості, огляду та супутніх послуг	7	2	1		4	7	7	0,35	0,25		6,4	7	
Тема 4. Документація в процесі виконання аудиторських послуг	7	2	1		4	7	7	0,35	0,25		6,4	7	
Тема 5. Професійна етика аудиторів та процедури дотримання міжнародних стандартів незалежності	7	2	1		4	7	7	0,35	0,25		6,4	7	
Змістовий модуль 2													
Методика виконання завдань з аудиту та огляду і оформлення їх результатів													
Тема 6. Оцінка ризиків суттєвого викривлення та ключові об'єкти аудиту фінансової звітності	7	2	1		4	7	7	0,35	0,25		6,4	7	
Тема 7. Аудиторські процедури дослідження активів в процесі виконання завдання з аудиту фінансової звітності	7	2	1		4	7	7	0,35	0,25		6,4	7	
Тема 8. Аудиторські процедури дослідження власного капіталу та зобов'язань в процесі виконання завдання з аудиту фінансової звітності	7	2	1		4	7	7	0,35	0,25		6,4	7	
Тема 9. Аудиторські процедури дослідження доходів, витрат та руху грошових коштів в процесі виконання завдання з аудиту	8	2	1		5	8	8	0,45	0,25		7,3	8	

Назви змістових модулів і тем	Кількість годин						Кількість годин					
	денна форма						заочна форма					
	Усь о-го	у тому числі					Усь о-го	у тому числі				
л		п	лаб	інд	с.р.	л		п	лаб	інд	с.р.	
1	2	3	4	5	6	7		3	4	5	6	7
фінансової звітності												
Тема 10. Оцінка суттєвості викривлень та порядок формування підсумкової звітності (звіту незалежного аудитора, додаткових повідомлень)	8	2	1		5	8	8	0,45	0,25		7,3	8
Тема 11. Особливості виконання завдань з аудитів окремих фінансових звітів та окремих елементів, рахунків або статей фінансового звіту та формування підсумкової звітності за їх результатами	8	2	1		5	8	8	0,45	0,25		7,3	8
Тема 12. Особливості виконання завдань з огляду фінансової звітності	8	2	1		5	8	8	0,45	0,25		7,3	8
Змістовий модуль 3												
Методика виконання інших видів аудиторських послуг та напрями подальшого розвитку аудиту												
Тема 13. Види завдань з надання впевненості, інших ніж аудит чи огляди фінансової звітності, та методика їх виконання	8	2	1		5	8	8	0,35	0,25		7,4	8
Тема 14. Методика виконання завдань з супутніх послуг	8	2	1		5	8	8	0,35	0,25		7,4	8
Тема 15. Інші неаудиторські послуги суб'єктами аудиторської діяльності	8	2	1		5	8	8	0,35	0,25		7,4	8
Тема 16. Наукові дослідження в професійній діяльності аудитора	8	2	1		5	8	8	0,35	0,25		7,4	8
Усього годин	120	32	16		72	120	120	6	4		110	120

5. Теми практичних занять

№	Назва теми	Кількість годин
---	------------	-----------------

1	Тема 1. Система регламентування аудиторської діяльності та професійні стандарти надання аудиторських послуг Тема 2. Система управління якістю для суб'єктів аудиторської діяльності та перевірка якості завдання	2
2	Тема 3. Організаційні основи та етапи виконання завдань з аудиту, надання впевненості, огляду та супутніх послуг Тема 4. Документація в процесі виконання аудиторських послуг	2
3	Тема 5. Професійна етика аудиторів та процедури дотримання міжнародних стандартів незалежності Тема 6. Оцінка ризиків суттєвого викривлення та ключові об'єкти аудиту фінансової звітності	2
4	Тема 7. Аудиторські процедури дослідження активів в процесі виконання завдання з аудиту фінансової звітності Тема 8. Аудиторські процедури дослідження власного капіталу та зобов'язань в процесі виконання завдання з аудиту фінансової звітності	2
5	Тема 9. Аудиторські процедури дослідження доходів, витрат та руху грошових коштів в процесі виконання завдання з аудиту фінансової звітності Тема 10. Оцінка суттєвості викривлень та порядок формування підсумкової звітності (звіту незалежного аудитора, додаткових повідомлень)	2
6	Тема 11. Особливості виконання завдань з аудитів окремих фінансових звітів та окремих елементів, рахунків або статей фінансового звіту та формування підсумкової звітності за їх результатами Тема 12. Особливості виконання завдань з огляду фінансової звітності	2
7	Тема 13. Види завдань з надання впевненості, інших ніж аудит чи огляди фінансової звітності, та методика їх виконання Тема 14. Методика виконання завдань з супутніх послуг	2
8	Тема 15. Інші неаудиторські послуги суб'єктами аудиторської діяльності Тема 16. Наукові дослідження в професійній діяльності аудитора	2
	Разом	16

6. Самостійна робота

№	Назва теми	Кількість годин
1	Тема 1. Система регламентування аудиторської діяльності та професійні стандарти надання аудиторських послуг	7
2	Тема 2. Система управління якістю для суб'єктів аудиторської діяльності та перевірка якості завдання	7
3	Тема 3. Організаційні основи та етапи виконання завдань з аудиту, надання впевненості, огляду та супутніх послуг	7
4	Тема 4. Документація в процесі виконання аудиторських послуг	7
5	Тема 5. Професійна етика аудиторів та процедури дотримання міжнародних стандартів незалежності	7
6	Тема 6. Оцінка ризиків суттєвого викривлення та ключові об'єкти аудиту фінансової звітності	7
7	Тема 7. Аудиторські процедури дослідження активів в процесі виконання завдання з аудиту фінансової звітності	7
8	Тема 8. Аудиторські процедури дослідження власного капіталу та зобов'язань в процесі виконання завдання з аудиту фінансової звітності	7
9	Тема 9. Аудиторські процедури дослідження доходів, витрат та руху грошових коштів в процесі виконання завдання з аудиту фінансової звітності	8
10	Тема 10. Оцінка суттєвості викривлень та порядок формування підсумкової звітності (звіту незалежного аудитора, додаткових повідомлень)	8
11	Тема 11. Особливості виконання завдань з аудитів окремих фінансових звітів та окремих елементів, рахунків або статей фінансового звіту та формування підсумкової звітності за їх результатами	8
12	Тема 12. Особливості виконання завдань з огляду фінансової звітності	8
13	Тема 13. Види завдань з надання впевненості, інших ніж аудит чи огляди фінансової	8

	звітності, та методика їх виконання	
14	Тема 14. Методика виконання завдань з супутніх послуг	8
15	Тема 15. Інші неаудиторські послуги суб'єктами аудиторської діяльності	8
16	Тема 16. Наукові дослідження в професійній діяльності аудитора	8
	Разом	72

7. Індивідуальні завдання

У процесі вивчення дисципліни «Організація надання а методика виконання аудиторських послуг» здобувачам пропонується виконувати наступні індивідуальні завдання:

- розв'язування кейсів, ситуаційних завдань з теми;
- написання авторського есе;
- створення індивідуальних або колективних презентацій на певну тематику;
- участь в науково-практичних конференціях, або публікація статей на тематику згідно плану курсу.

Індивідуальне навчально-дослідне завдання (ІНДЗ) включає додаткову роботу студента протягом навчального семестру. Метою ІНДЗ є самостійне детальне дослідження окремих проблем систем регулювання аудиторської діяльності, створення системи управління якості суб'єктів аудиторської діяльності, оцінювання ідентифікованих загроз щодо дотримання незалежності та впровадження застережних заходів щодо їх усунення, застосування аудиторських процедур з метою отримання достатніх та належних аудиторських доказів, а також систематизація, поглиблення, узагальнення, закріплення та практичне застосування знань студента з дисципліни, розвиток навичок самостійної роботи.

ІНДЗ з дисципліни «Організація надання а методика виконання аудиторських послуг» передбачає написання студентами науково-пошукових робіт, підготовку повідомлень та презентацій, аналітичний огляд наукових публікацій за заданою тематикою, підготовку матеріалів до науково-практичних студентських конференцій.

Написання науково-пошукової роботи або презентації створює для студента можливість самостійно досліджувати інформаційні джерела, в яких висвітлюються проблеми впровадження у господарську практику, узагальнювати представлену інформацію та виділяти основне, вивчати і давати оцінку основним проблемам, шукати шляхи та висловлювати пропозиції щодо їх подолання.

Аналітичний (критичний) огляд наукових публікацій за заданою тематикою розвиває навички самостійної науково-дослідної та практичної роботи, дозволяє студенту критично проаналізувати погляди різних науковців на певну проблему, узагальнити опрацьовані дані, висловити та обґрунтувати власну точку зору на вирішення проблеми, що загалом сприяє розвитку та поглибленню у студента наукового і практичного інтересу до майбутньої професійної діяльності.

Студенти, що бажають взяти участь у науковій роботі, можуть підготувати матеріали для участі у науково-практичних студентських конференціях. Для самостійної роботи пропонується написання тез доповіді або наукової статті для

студентів, які зацікавлені у поглибленому вивченні дисципліни.

Орієнтовна структура індивідуальних навчально-дослідних завдань для студентів:

- вступ (зазначається тема, мета та завдання роботи);
- теоретичне обґрунтування (виклад базових теоретичних положень, законів, принципів тощо, на основі яких виконується завдання);
- основні результати роботи та їх обговорення (подаються статистичні або якісні результати роботи, схеми, малюнки, моделі, описи, систематизована реферативна інформація та її аналіз тощо);
- висновки;
- список використаних джерел.

Теми індивідуальних завдань:

1. Синергія концентрації аудиторської документації для забезпечення якості аудиторських послуг: погляд крізь призму розбудови системи управління якістю.
2. Аудиторський ризик: сутність, методика оцінки та шляхи зниження.
3. Інформаційно-методичний простір формування думки аудитора щодо дотримання безперервності діяльності суб'єкта господарювання.
4. Аудиторські послуги у контексті виникнення загроз незалежності аудиту.
5. Зарубіжний досвід контролю якості аудиторських послуг.
6. Вплив інституціонального середовища на якість аудиту.
7. Професійна етика як чинник якості аудиту.
8. Відбір та моніторинг завдань з аудиту фінансової звітності.
9. Управлінський аудит як вид надання консалтингових послуг.
10. Алгоритм побудови системи контролю якості для новоствореного суб'єкта аудиторської діяльності.
11. Особливості та проблеми вибіркового методу організації аудиту.
12. Методологія аудиту та внутрішньогосподарського контролю в умовах застосування інформаційних технологій.
13. Умови забезпечення керованого впливу на збалансованість дій у відповідь на ризики суттєвого викривлення для інтенсифікації політик та процедур контролю якості аудиторських послуг.
14. Незалежність як обов'язків принцип роботи зовнішніх та внутрішніх аудиторів.
15. Концепції професійного скептицизму аудитора та її генезис.
16. Коридори еволюції системи контролю якості аудиторських послуг з огляду на аудит облікових оцінок.
17. Детермінанти процесу планування аудиту для формування фазового портрету дій аудитора до деструктивних впливів.
18. Підходи до тлумачення податкового аудиту.
19. Інституційні аспекти регулювання професійної етики аудитора в умовах євроінтеграції.
20. Концепція професійного скептицизму аудитора та її генезис.
21. Сучасна модель регулювання та нагляду аудиторської діяльності в

Україні та закордоном.

22. Історичні аспекти державного регулювання аудиту як виконання контрольної функції держави.

23. Методологічне і методичне забезпечення аудиту інформаційних технологій.

24. Суттєвість в аудиті фінансової звітності європейських практик.

25. Організація та методичне забезпечення фінансового моніторингу в аудиторській фірмі.

26. Організаційно-методичні підходи до ідентифікації та оцінки суттєвого викривлення внаслідок шахрайства для забезпечення ефективності системи контролю якості аудиторських послуг.

27. Фазовий портрет адаптивного реагування до оцінених ризиків суттєвих викривлень внаслідок шахрайства.

28. Оцінювання рівня ризику виникнення шахрайства на підприємстві.

29. Аудиторська політика суб'єктів аудиторської діяльності в умовах сталого розвитку.

30. Аналіз чинників впливу на якість аудиторських послуг.

31. Оціночні судження в аудиті фінансової інформації.

32. Облікова політика як інформаційне забезпечення аудитора.

8. Методи навчання

Під час викладання навчальної дисципліни «Організація надання а методика виконання аудиторських послуг» застосовуються наступні методи:

- словесні (лекції, бесіди);
- наочні, під час лекцій (інформаційних, аналітичних, проблемних) та практичних занять, в тому числі з використанням мультимедійного забезпечення;
- практичні, під час виконання практичних робіт, задач, вправ;
- інтерактивні методи навчання під час проведення опитування, аналізу практичних ситуацій, дискусії, мозкового штурму, ділових ігор, розгляду кейс-стаді;
- інноваційні, зокрема проектно-дослідницький метод; інтегровані методи; заняття із використанням ІКТ. Застосовуються наступні інформаційно-комунікаційні технології та діджитал-інструменти: цифрові інструменти Google, програмні продукти від Microsoft, програмне забезпечення для проведення опитувань Mentimeter;
- методи дистанційного навчання за допомогою платформ: Moodle та Zoom.

9. Критерії та засоби оцінювання

Види контролю: поточний, підсумковий.

Форма підсумкового контролю: екзамен. Оцінку підсумкового семестрового контролю у формі екзамену становить сума балів за результатами поточного контролю, рубіжних контролів та балів, набраних здобувачем вищої освіти при

складанні семестрового екзамену.

Протягом семестру здобувач може отримати максимум 60 балів, в тому числі за перший рубіжний контроль – 30 балів, за другий рубіжний контроль – 30 балів, 40 балів виносяться на іспит. Кількість балів, одержана здобувачем вищої освіти на екзамені, додається до результатів рубіжних контролів, що разом складає оцінку знань здобувача вищої освіти з навчальної дисципліни за 100-бальною шкалою та переводиться в оцінку за шкалою ЄКТС і національною шкалою («Відмінно», «Добре», «Задовільно», «Незадовільно»).

По поточному контролю здобувач має можливість отримати бали за активність на лекційних та практичних заняттях, виявлення рівня підготовки здобувачів із зазначеної теми під час опитування, тестування, презентації індивідуальних завдань, вирішення кейсів, ситуаційних завдань, розрахункових задач, участі в науково-практичних конференціях, підготовки публікацій.

Методи контролю: спостереження за навчальною діяльністю студентів, усне опитування, тестовий контроль.

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка ECTS	Оцінка за національною шкалою
90-100	A	відмінно
82-89	B	добре
74-81	C	
64-73	D	
60-63	E	задовільно
35-59	FX	незадовільно з можливістю повторного складання
1-34	F	незадовільно з обов'язковим повторним вивченням дисципліни

10. Рекомендовані джерела інформації:

Основні:

1. Аудит: *підручник*. [Г.М. Давидов, І.Г. Давидов, Ю.Г. Давидов та ін.; за ред. Г.М. Давидова, М.В. Кужельного]. 2-ге вид., переробл. і доповн. К.: Знання, 2009. 495 с.

2. Аудит : *підручник*. [О.А. Петрик, В.О. Зотов, Б.В. Кудрицький та ін.]; за заг. ред. проф. О.А. Петрик. К. : КНЕУ, 2015. 498 с.

3. Аудит. Част. I. Теоретичні засади аудиторської діяльності та її регулювання. Зелікман В.Д., Бондарчук І.М., Єрьоміна О.Л., Кравченко Т.В. Дніпро: НМетАУ. 2019. 107 с. URL: http://document.kdu.edu.ua/info_zab/071_1300.pdf.

4. Аудит: *підручник (в двох частинах)* (за ред. Грушко В.І., Брадул О.М., Шепелюк В.А, Ільїна С.Б., Юнацький М.О., Хорошенюк А.П., Брадул Т.В., 4-те вид. доп. і перероб. К. : Видавництво Ліра-К, 2019. 324 с. URL: <https://lira-k.com.ua/preview/12559.pdf>.

5. Аудит : навчальний посібник. Бержанір І.А. Умань : ВПЦ «Візаві», 2018. 230 с. <https://dspace.udpu.edu.ua/bitstream/6789/9798/3/Aydut.pdf>.
6. Аудит фінансових результатів: теоретико-методологічний аспект: монографія. І.К. Дрозд, В.М. Іванков, Г.Б. Назарова, Н.С. Шалімова; за заг. ред. І.К. Дрозд. К.: ТОВ «Видавництво «Сова». 2013. 208 с.
7. Бхаттачарджи А., Ситник Н. Методологія та організація наукових досліджень: дослідження в соціально-економічних науках. *Навчальний посібник*. 2-ге вид. 2022. URL: https://ela.kpi.ua/bitstream/123456789/49231/1/Methodolohiia_orhanizatsiia_naukovykh_doslidzhen_2022.pdf.
8. Концепція незалежності: зовнішній і внутрішній аудит. За заг. ред. І.К. Дрозд. К.: ТОВ «Видавництво «Сова», 2012. 240 с.
9. Лисенко А.М., Акімов С.С. Аудиторські послуги у контексті виникнення загроз незалежності аудиту. *Держава та регіони. Серія : Економіка та підприємництво*. 2022. № 3 (126). С. 67-72. URL: http://www.econom.stateandregions.zp.ua/journal/2022/3_2022/12.pdf
10. Оподаткування юридичних осіб та аудит у сфері оподаткування: навч. посібник. [І. К. Дрозд, В. М. Іванков, О. А. Магопець, Г.Б. Назарова, В.В. Шалімов, Н.С. Шалімова / За ред. Н. С. Шалімової]. К.: Видавництво «СОВА», 2017. 524 с.
11. Організація і методика аудиту : навч. посіб. для закладів вищої освіти. МОН України, Уманський держ. пед. ун-т імені Павла Тичини ; уклад. І. А. Бержанір. Умань : ВПЦ «Візаві», 2022. 326 с. https://dspace.udpu.edu.ua/bitstream/123456789/14630/2/Orh_i_metod_aud.pdf.
12. Організація та методика аудиту: навчальний посібник. В.М. Іванков, Г.Б. Назарова, Т.С. Шаровська, Н.С. Шалімова. за редакцією І.К. Дрозд. К.: ТОВ «Видавництво «СОВА». 2014. 312 с.
13. Суб'єкти господарювання: оподаткування, контроль та аудит: навчальний посібник. [Г. М. Давидов, І. К. Дрозд, В. М. Іванков, О.Л. Макеєва, О.А. Магопець, Г.Б. Назарова, В.В. Шалімов, Н.С. Шалімова / за ред. Г. М. Давидова]. К.: «ТОВ Видавництво «Сова», 2016. 590 с.
14. Шалімова Н.С., Роева О.С. Проблемні аспекти використання інвентаризації як аудиторської процедури та джерела аудиторських доказів в процесі виконання завдань з аудиту фінансової звітності. Бухгалтерський облік, аналіз, контроль, оподаткування, фінансовий менеджмент : сучасні виклики та перспективи розвитку : монографія. Кривий Ріг: Видавництво ФО-П Чернявський Д.О. 2018. С. 120-138. URL: <http://dspace.kntu.kr.ua/jspui/handle/123456789/9292>
15. Шалімова Н.С., Роева О.С. Потенціал аудиторських послуг в контексті дослідження використання запасів в інноваційній діяльності підприємств. *Держава та регіони. Серія: Економіка та підприємництво*. № 3 (108). 2019. С. 269-275. URL: http://www.econom.stateandregions.zp.ua/journal/2019/3_2019/51.pdf.
16. Шалімова Н., Андрощук І. Завдання з надання впевненості та завдання з надання впевненості, інші ніж аудит чи огляд історичної фінансової інформації: тенденції введення в аудиторську практику та розвиток процесів стандартизації. *Центральноукраїнський науковий вісник. Економічні науки*. 2021.

№6(39). С. 163-178. URL:
[http://economics.kntu.kr.ua/archive/6\(39\)/39_Shalimova.html](http://economics.kntu.kr.ua/archive/6(39)/39_Shalimova.html).

17. Шалімова Н.С., Кузьменко Г.І., Андрощук І.І. Незалежність як обов'язковий принцип роботи зовнішніх та внутрішніх аудиторів: вимоги та механізм дотримання. *Держава та регіони. Серія: Економіка та підприємництво*. Вип. №2 (125). 2022. С. 200-220. URL:
<http://www.econom.stateandregions.zp.ua/archive?id=153>

18. Audit Manual Office of University Audits. URL:
https://www.audits.uillinois.edu/UserFiles/Servers/Server_700/File/Audit%20Manual/Audit_Manual.pdf.

19. PREA Auditor Handbook PREA Management Office Bureau of Justice Assistance Office of Justice Programs U.S. Department of Justice National PREA Resource Center. November 2022. URL:
<https://www.prearesourcecenter.org/sites/default/files/library/PREA%20Auditor%20Handbook%20V2.1%20-%20December%202022.pdf>.

20. Training Material on Internal Auditing. URL: https://finance.gov.mk/wp-content/uploads/2009/01/Training_Material_on_IA-Final-Participants1_0.pdf.

21. FINANCIAL AUDIT ISSAI IMPLEMENTATION HANDBOOK. Version 1. INTOSAI Development Initiative (IDI) Note: This is a new version of Financial Audit ISSAI Implementation Handbook following a light touch revision made as on 8 December 2020. URL: <https://idi.no/elibrary/professional-sais/issai-implementation-handbooks/handbooks-english/1118-financial-audit-issai-implementation-handbook-version-1-english-light-touch-review-2020/file>.

22. Understanding a financial statement audit. 2017. URL:
<https://www.pwc.com/im/en/services/Assurance/pwc-understanding-financial-statement-audit.pdf>.

23. INTRODUCTION TO AUDITING URL:
https://archive.mu.ac.in/myweb_test/study%20TYBCom%20Accountancy%20Auditing-II.pdf.

24. FINANCIAL ACCOUNTING AND REPORTING. URL:
<https://core.ac.uk/download/pdf/33797479.pdf>.

25. ISSAI IMPLEMENTATION HANDBOOK - FINANCIAL AUDIT. URL:
<https://static1.squarespace.com/static/57019a6db6aa607cbb909ab2/t/58db18c646c3c49f8501b19b/1490753759581/ISSAI+Financial+Audit+Implementation+Handbook-V2.pdf>.

26. Raphael S. Etim, Mfon S. Jeremiah, and Ofonime O. Jeremiah. Auditors' Opinion: The Paradox of «True and Fair View» of Financial Statements. *EJBMR, European Journal of Business and Management Research* Vol. 5, No. 2, March 2020. URL: <https://www.ejbmr.org/index.php/ejbmr/article/download/237/140/911>.

27. KIM ITTONEN. A Theoretical Examination of the Role of Auditing and the Relevance of Audit Reports. URL: https://www.uwasa.fi/materiaali/pdf/isbn_978-952-476-298-4.pdf.

28. Audits of Not-for-Profit Organizations: Risk Assessment under Canadian Auditing Standards. URL: <https://www.cpacanada.ca/~media/site/business-and->

accounting-resources/docs/guide-for-auditors-audits-of-not-for-profit-organizations-risk-assessment-under-cas-july-2015.pdf.

29. Shalimova N, Androshchuk I. Approaches to the Interpretation of the Term «Historical Financial Information» as the Criterion of the Classification of Audit, Review and Other Assurance Engagements. *Baltic Journal of Economic Studies*. Vol. 4. No. 3. 2018. JUNE. P. 333-342. URL: <http://www.baltijapublishing.lv/index.php/issue/article/view/464>.

30. Shalimova N., Androshchuk I. Development of Approaches to Definition, Classification and Evaluation of «Expectations Gap»: in the Broader Context of Engagements Provided by Certified Auditors. *Audit Financiar*. Vol. 16. 2018. Issue 152. P. 553-570. URL: <http://dx.doi.org/10.20869/AUDITF/2018/152/024>.

31. Shalimova N., Klymenko Y. Specific types of related parties and transactions with them in International Standard on Auditing 550: impact on the assessment of risk of material misstatement and establishing the entity's accounting policy. *Three Seas Economic Journal*. 1(3). 2020. P. 89-95. DOI URL: <https://doi.org/10.24195/sk1561-1264/2020-1-19> . http://np.pdpu.od.ua/1_2020/19.pdf

32. Performance Audit Handbook Second edition November 2016. URL: <https://afrosai-e.org.za/wp-content/uploads/2019/07/AFROSAI-E-Performance-Audit-Handbook-2016.pdf>.

Додаткові:

33. Гринчишин Я.М. Аудит принципу безперервності діяльності та його антикризовий фінансовий менеджмент підприємств. *Причорноморські економічні студії*. Вип. 37. 2020. С. 128-132. URL: http://bses.in.ua/journals/2020/57_2020/25.pdf.

34. Карпачова О.В. Облікова політика за МСФЗ як інформаційне забезпечення аудитора. *Вісник університету Банківської справи*. № 2 (38.). 2020. С. 69-73. URL: <https://ser.net.ua/index.php/SER/article/view/384>.

35. Кононенко С.О., Кононенко Л.В., Назарова Г.Б. Стандартизація і сертифікація в обліку і аудиті як фактор підвищення надійності та довіри до інформаційного забезпечення користувачів фінансової інформації. *Наукова і техніка*. № 9 (23). 2023. С. 195-205. URL: <http://perspectives.pp.ua/index.php/nts/article/view/5599/5630>.

36. Кононенко Л.В., Назарова Г.Б., Оришака О.В. Організація обліку і аудиту розрахунків за податками та платежами в умовах використання сучасного інформаційного забезпечення. *Вісник Чернівецького торговельно-економічного інституту. Економічні науки*. Вип. I-II (77-78). 2020. С. 202-211. URL: http://chtei-knteu.cv.ua/herald/content/download/archive/2020/v1_2/17.pdf.

37. Лубенченко О.Е., Василюк М.М., Організаційні засади аудиту фінансової звітності в Україні. *Національна академія статистики, обліку та аудиту*. № 2(85). 2019. С. 92-97. URL: http://194.44.12.92:8080/jspui/bitstream/123456789/4082/1/SU_2019%232_4-92-97.pdf.

38. Назарова Г.Б., Кононенко Л.В. Завдання з виконання узгоджених процедур як вид супутніх послуг в аудиторській діяльності: зміни стандарту та

напрямки удосконалення. *Економіка та суспільство*. № 53. 2023. URL: <https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/2680>.

39. Назарова Г., Шалімова Н., Андрощук І. Податкове законодавство як об'єкт аудиту та його вплив на обов'язки аудитора за Міжнародними стандартами аудиту. *Сучасна техніка та інноваційні технології*. № 2 (21-02). 2022. С. 129-135. URL: <https://www.moderntechno.de/index.php/meit/article/view/meit21-02-073>.

40. Савченко В.М., Кононенко Л.В., Назарова Г.Б. Використання методів фінансового аналізу при виконанні аудиторських процедур. *Економіка та суспільство*. № 52. 2023. URL: <https://www.economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/2552/2472>.

41. Сисоєва І.М. Контроль якості надання аудиторських послуг. *Економіка та держава*. № 1. 2021. С. 104-107. URL: <http://www.economy.in.ua/?op=1&z=4841&i=15>.

42. Стецюк О.Я., Чубай В.М. Оцінювання рівня ризику виникнення шахрайства на підприємстві. *Економіка та суспільство*. № 49. 2023. URL: <https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/download/2263/2186/>.

43. Ткач О.Л. Особливості вибіркового методу в аудиті. *Підприємництво і торгівля*. № 26. 2020. С. 98-102. URL: <http://journals-lute.lviv.ua/index.php/pidpr-torgi/article/view/112>.

44. Фабіянська В.Ю. Аудиторська документація як інструмент забезпечення якості в аудиті. *Ефективна економіка*. № 12. 2021. URL: <http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=9749>.

45. Halyna Nazarova, Oleksandr Yurchenko, Inesa Shepel, Yarmila Tkak, Ihor Yaremko (2023). Development of Accounting and Auditing in EU Countries: Comparative Aspect (Розвиток бухгалтерського обліку і аудиту в країнах ЄС: порівняльний аспект). *Economic Affairs*. Vol. 68, No. 01s, 2023. pp. 329-334, February URL: <http://ndpublisher.in/admin/issues/EAv68n1sz9.pdf>.

46. Training Programme on Internal Audit – Manual for Trainers URL: <https://www.oecd.org/governance/ethics/training-programme-greece-internal-audit-manual-trainers-en.p>.

Законодавчі та нормативні документи, міжнародні стандарти:

1. Податковий кодекс України № 2755-VI від 02 грудня 2010 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17#n8462>;

2. Господарський кодекс України № 436 – IV від 16 січня 2003 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15#n2579>;

3. Кримінальний кодекс України № 2341-III від 05 квітня 2001 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2341-14#Text>;

4. Цивільний кодекс України № 435-IV від 16 січня 2003 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15/conv#n6094>;

5. Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» № 996-XIV від 16 липня 1999 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14#Text>.

6. Закон України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність» № 2258-VIII від 21 грудня 2017 р. URL:

<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2258-19#n867>.

7. Загальні вимоги до фінансової звітності : Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку від 7 лют. 2013 р. №1 (зі змінами та доповненнями) URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0336-13> (

8. Концептуальна основа фінансової звітності. URL : https://www.mof.gov.ua/storage/files/%D0%9A%D0%BE%D0%BD%D1%86%D0%B5%D0%BF%D1%82%D1%83%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0%20%D0%BE%D1%81%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B0_ukr.pdf.

9. Міжнародні стандарти фінансової звітності URL : https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/929_010#Text.

10. Міжнародний кодекс етики професійних бухгалтерів (включаючи Міжнародні стандарти незалежності). Видання 2021 р. URL: <https://mof.gov.ua/uk/mizhnarodni-standarti-audit>.

11. Міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання впевненості та супутніх послуг. Видання 2016-2017 років. Частина I. URL: https://www.apu.net.ua/attachments/article/1151/2017_%D1%87%D0%B0%D1%81%D1%82%D1%8C3.pdf.

12. Міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання впевненості та супутніх послуг. Видання 2016-2017 років. Частина II. URL: https://www.apu.net.ua/attachments/article/1151/2017_%D1%87%D0%B0%D1%81%D1%82%D1%8C3.pdf.

13. Міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання впевненості та супутніх послуг. Видання 2016-2017 років. Частина III. URL: https://www.apu.net.ua/attachments/article/1151/2017_%D1%87%0%D0%B0%D1%81%D1%82%D1%8C3.pdf.

14. Міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання впевненості та супутніх послуг. Видання 2018 р. Частина I. URL: <https://mof.gov.ua/uk/mizhnarodni-standarti-audit>.

15. Міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання впевненості та супутніх послуг. Видання 2018 р. Частина II. URL: <https://mof.gov.ua/uk/mizhnarodni-standarti-audit>.

16. Додаток до міжнародних стандартів контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання впевненості та супутніх послуг. Видання 2018 р. Частина III. URL: <https://mof.gov.ua/uk/mizhnarodni-standarti-audit>.

17. Study on the Audit Directive (Directive 2006/43/EC as amended by Directive 2014/56/EU) and the Audit Regulation (Regulation (EU) 537/2014) URL: <https://op.europa.eu/en/publication-detail/-/publication/1e77fe60-71f5-11ed-9887-01aa75ed71a1/language-en>.

18. Handbook of International Quality Control, Auditing, Review, Other Assurance, and Related Services Pronouncements. 2021 Edition Volume I URL: <https://www.iaasb.org/publications/2021-handbook-international-quality-control-auditing-review-other-assurance-and-related-services>.

19. Handbook of International Quality Control, Auditing, Review, Other Assurance, and Related Services Pronouncements. 2021 Edition Volume II URL: <https://www.iaasb.org/publications/2021-handbook-international-quality-control-auditing-review-other-assurance-and-related-services>.

[review-other-assurance-and-related-services.](#)

20. Supplement to the Handbook of International Quality Control, Auditing, Review, Other Assurance, and Related Services Pronouncements 2021 Edition Volume III
URL: <https://www.iaasb.org/publications/2021-handbook-international-quality-control-auditing-review-other-assurance-and-related-services>.

21. ISA 600 (Revised) and Conforming and Consequential Amendments to Other International Standards Arising from ISA 600 (Revised) URL: https://www.iaasb.org/_flysystem/azure-private/publications/files/IAASB-ISA-600-Revised.pdf.

22. International Standard on Auditing (ISA) 600 (Revised) Special Considerations - Audits of Group Financial Statements (Including the Work of Component Auditors) Including Conforming and Consequential Amendments to Other International Standards URL: https://www.iaasb.org/_flysystem/azure-private/publications/files/IAASB-ISA-600-Revised-Group-Audits-Basis-Conclusions.pdf.

23. Handbook of the international Code of Ethics for Professional Accountants. Including international independence standards. 2022 Edition. URL: <https://www.ethicsboard.org/publications/2022-handbook-international-code-ethics-professional-accountants>

Інформаційні ресурси (офіційні сайти):

Національна бібліотека імені В.І. Вернадського. URL: <http://www.nbuv.gov.ua/>

Державна служба статистики. URL: <http://www.ukrstat.gov.ua>

Кабінет міністрів України. URL: <http://www.kmu.gov.ua>

Міністерство фінансів України. URL: <https://www.minfin.gov.ua>

Державна служба фінансового моніторингу України. URL: <https://fiu.gov.ua>

Державна податкова служба України. URL: <https://tax.gov.ua>

Державна аудиторська служба України. URL: <https://dasu.gov.ua>

Аудиторська палата України. URL: <https://www.apu.com.ua>.

Орган суспільного нагляду за аудиторською діяльністю. URL: <https://www.apob.org.ua/>.

Федерація професійних бухгалтерів та аудиторів України. URL: <https://www.ufpaa.org>.

International Auditing and Assurance Standards Board (IAASB). URL: <https://www.iaasb.org/about-iaasb>.

International Ethics Standards Board for Accountants (IESBA). URL: <https://www.ethicsboard.org/>.

Committee of European Audit Oversight Bodies (CEAOB). URL: <https://www.rvda.cz/en/international-issues/international/ceaob>.

EU's financial markets regulator and supervisor (ESMA). URL: <https://www.esma.europa.eu/about-esma>.

International Federation of Accountants. URL: <https://www.ifac.org/>.